



## СТАНОВИЩЕ

ОТ

доц. д-р Красимира Иванова Генова, двм,  
Лесотехнически университет - София

ПО

конкурс за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР” по „Функционална патология и имунология“, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина, област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, към на Ветеринарномедицински факултет при Тракийски университет - Стара Загора с единствен кандидат доц. д-р Димитрина Иванова Гундашева, дн.

Конкурсът е обявен по надлежния ред и е публикуван в „Държавен вестник”, бр. 44/02.06.2017 год., стр. 42.

Настоящото становище представям в качеството си на член на Научното жури по горепосочената процедура, въз основа на анализ на документацията, представена за конкурса от кандидата, в съответствие с изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилника за неговото приложение и на базата на критериите за присъждане на научни степени и заемане на академични длъжности в Тракийски университет. Декларирам липса на конфликт на интереси или наличие на обвързаност в научната ми дейност с кандидатката - нямам съвместни публикации и не съм свързано лице.

### 1. Анализ на кариерния профил на кандидата:

Обобщените данни, представени в автобиографията на доц. Гундашева оформят следната обща картина за нейното развитие като изследовател и преподавател в областта на ветеринарномедицинските науки.

Доц. Гундашева е родена на 05.09.1955 год. в с. Раздел, област Ямбол. През 1979 година завършва висше образование: магистърска степен по ветеринарна

медицина, ВИЗВМ, Ст. Загора. Преди да постъпи като асистент в катедра „Патофизиология“ работи като главен лекар на Обединено предприятие за хибридни свине - Ст. Загора и като специалист ветеринарен лекар в катедра „Акушерство“ на ВМФ. Постепенно израства като старши асистент, главен асистент, а от 2002 година заема академичната длъжност „доцент“.

Защитава дисертационен труд на тема: „Влияние на стресови въздействия с различен характер и продължителност върху показатели на имунния отговор и техните механизми“ (1993 год.) и придобива образователна и научна степен „Доктор“. Доц Гундашева успешно защитава и дисертация за научна степен „Доктор на науките“ (2017) на тема „Физическо натоварване и ваксинация при спортни коне- хомеостатични отговори и механизми“.

Има 37 години трудов стаж. Това са години, през които тя се квалифицира в преподавателска, научно-изследователска и експертна дейност в областта на патологичната физиология, имунология и хуманно отношение към животните. Нейното професионално израстване във „Функционална патология и имунология“ се обуславя от придобития голям преподавателски, научен и професионален опит, осигурили досегашната ѝ успешна реализация в тази научна област.

## **2. Общо представяне на конкурсните материали**

Представеният комплект материали на електронен носител е в съответствие с Чл. 88 (5) от ПРАСТрУ - Стара Загора, като включва всички необходими документи по процедурата.

Прегледът на документите, свързани с провеждането на конкурса показва, че процедурата по неговото разкриване и обявяване е спазена и документите на единствения кандидат доц. д-р Димитрина Иванова Гундашева, дн са подготвени и предадени съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и в съответствие с чл. 88 (5) от ПРАСТрУ - Стара Загора.

Представеният комплект материали на електронен носител позволява да се направят заключения върху нейната научно-изследователска и преподавателска дейност, както и комплексна оценка за съответствие на кандидатката за заемането на академичната длъжност “Професор”.

### 3. Характеристика и оценка на научно-изследователската дейност

Научните резултати са обобщени в значителен брой публикации, чрез които е представена дългогодишната целенасочена научно-изследователска дейност на доц. Гундашева: в т.ч. автореферат на дисертационен труд, 37 публикации и учебно помагало.

В настоящия конкурс участва с дисертация за научна степен „Доктор на науките” и автореферат към нея, 33 научни публикации, два научни труда, 6 учебници и учебни помагала.

От представената научна продукция след първото хабилитиране 19 статии са в списания с IF или SJR и са с общ IF 5,588 или 10,830 за цялостната публикационна активност. От представените 33 публикации в 19 (63,3%) е водещ автор, а в осем броя - самостоятелен (24,2%). Моите лични наблюдения потвърждават, че кандидатът има своето място или почерк в съвместните публикации. Представени са и 2 публикации в сборници от научни форуми. Сигурна съм, че участието на кандидатката в научни форуми е много по-голямо, но negliжирано от изискуемите в правилника документи. Считаю, че участието е гаранция за запознаване на научната общественост с постиженията и опита на колективите.

Цитатната справка съдържа 185 цитирания, 93 от които са в чуждестранни научни списания с IF, като общият IF на публикациите, в които са установени цитирания е 171.876.

В допълнение на високата оценка за качество и значимост на научните изследвания на доц. Гундашева, са и усилията, инициативността и компетентността ѝ, проявявани при реализирането на 17 научни проекта (8 след първото хабилитиране), където тя е както ръководител на задачи, така и изпълнител.

Най-общо научната дейност на доц. Гундашева е насочена към следните основни групи от изследвания, свързани с патогенетичните механизми на стрес-индуцирани нарушения в имунния отговор, изучаване взаимодействията на имуногенеза, стрес и възпаление, ролята на промените в КАС в имунната реактивност, патогенетичните въздействия на различни токсини, с ефекта на физическото натоварване при коне и влиянието му върху постваксинационните програми.

В своята авторска справка за приносния характер на трудовете, доц. Гундашева е представила обширна информация, която аз възприемам като достоверна и показваща реално получените от нея резултати във всяко едно от представените научни направления.

Документите и материалите, отразяващи научната дейност на кандидатката, еднозначно демонстрират, че в течение на своята професионална кариера тя се е изградила като специалист с ясен изследователски профил, владеещ и прилагащ съвременни методи на изследване и способен да предаде наученото на по-младите колеги. Като доказателство посочвам успешната защита на дисертационния труд на докторант гл.ас. Петко Василев Джебев, на който доц. Гундашева е научен ръководител.

#### **4. Учебно-педагогическата дейност**

Доц. Гундашева има достатъчни по обем учебно-преподавателска дейност и опит във ВМФ на ТУ-Стара Загора. Справките и приложената документация удостоверяват участието ѝ в обучението на студентите по ветеринарна медицина както по задължителните дисциплини „Функционална патология” и „Имунология”, така и по избираемите – „Организация на експеримента” и „Болести на новородените животни”, а също така и в магистърска програма „Ветеринарномедицинска администрация” по избираемата дисциплина „Правни аспекти при защита и хуманно отношение към животните”. Провежда лекции в курсове по следдипломна квалификация, утвърдени от БАБХ и ФС на ВМФ.

Автор е на две учебни програми и член на комисията по учебната дейност към ФС на ВМФ. Автор и съавтор е ръководства за упражнения по патологична физиология на домашните животни (2), по имунология (1), по организация на експеримента (2), учебници по имунология и по организация на експеримента и на монографията „Методология за защита и хуманно отношение към домашните любимци”.

Отзивите за нейната учебно-преподавателска дейност са, че е много добър университетски преподавател, умеещ да съчетава изследователската с учебната дейност, да въвежда нови методи на преподаване с цел провокиране интереса на студентите към изучавания материал.

Комплексната ми оценка, изградена на дѳстойнствата на учебно-образователните дейности, които характеризират преподавателската кариера на доц. Гундашева ми позволява да я оценя като ерудиран преподавател, чийто учебно- педагогическата дейност заслужава отлична оценка.

### **5. Лични впечатления**

Познавам доц. Гундашева от повече от 15 години и съм непосредствен свидетел на нейното възходящо научно развитие и кариерно израстване. Впечатленията ми са за един ерудиран, професионално подготвен и упорит колега. Проявява коректност и прецизност при изпълнението на поетите от нея задължения. Твърдо отстоява собствените си професионални убеждения, проявявайки коректност и чувство за академизъм в отношенията си с колегите.

### **6. Критични бележки и препоръки**

Трудно могат да се правят забележки на изявен преподавател, експерт и учен с многостранна дейност като доц. Гундашева. Ще си позволя само да й препоръчам да продължи да работи все така интензивно и с плам, като включва в проектите си студенти и сътрудници от други организации и университети.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Кандидатът за професор Димитрина Иванова Гундашева е доктор на науките и доцент в ВМФ на ТУ- Стара Загора. Нейното професионално и академично развитие е изцяло в областта на обявения конкурс. Научната й продукция обогатява теорията и практиката в сферата на ветеринарната патология, имунология и имунопатология. Вярвам, че стремежът на доц. Гундашева за разширяване на своята преподавателска дейност, участие в научни проекти, разработване на учебни програми и нови курсове по съвременни дисциплини все по-убедително ще доказват ползотворно й присъствие и на учен, и на авторитетен преподавател.

С убеденост давам положителна оценка за цялостната й дейност, която напълно отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за неговото прилагане и на ПРАСТрУ - Стара Загора за получаване на академичната длъжност „Професор“.

Позволявам си да предложа на почитаемото Научно жури също да гласува положително, а на Факултетният съвет на ветеринарномедицинския факултет при Тракийския университет да избере доц. д-р Димитрина Иванова Гундашева, дн на академичната длъжност „професор“ по „Функционална патология и имунология“, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина, област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина.

16.10.2017

София

Изготвил становището:

  
/доц.д-р Красимира Генова/